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COMUNICATO STAMPA 

Malick Sidibé. Il ritratto del Mali

Presentazione libro ed evento
Fondazione Claudio Buziol

Abbazia di San Gregorio 172, Dorsoduro – Venezia, Italy
Sabato 26 novembre, ore 18.30

Evento:

Shooting di Malick Sidibé
Scenografie di Belinda De Vito
Colonna sonora di Francesco Morosini

Evento prodotto da Sinetica Industries srl
a cura di Sabrina Zannier
coordinamento per la Fondazione di AtemporaryStudio di S. Punis e G. Felluga
Libro:

a cura di Laura Incardona, Laura Serani, Sabrina Zannier
Collana Sinetica/Landscape diretta da S. Zannier
Skira Editore
(scheda allegata)
Con l’operatività di Sinetica for Art, SINETICA INDUSTRIES prosegue il suo illuminato percorso di relazione fra arte e impresa annunciando la presentazione del libro Malick Sidibé. Il ritratto del Mali, secondo volume della collana Sinetica/Landscape edita da Skira e diretta da Sabrina Zannier, avviata lo scorso anno con il libro Viaggi in Italia di Olivo Barbieri. 

Realtà protagonista nel settore dell’arredamento per ufficio, Sinetica ha elevato a propria filosofia il gusto del bello e l’aspetto emozionale, intrecciando la cultura del design con le ispirazioni e i linguaggi del vivere contemporaneo. Da questa filosofia è nato il progetto dedicato alla  fotografia contemporanea internazionale, incentrato sul tema del viaggio, che ogni anno presenta lo sguardo di un grande fotografo sul proprio paese, dall’Africa all’Europa, dall’Asia al Medio Oriente.

La presentazione del volume di Sidibé si terrà sabato 26 novembre, a partire dalle ore 18.30, nell’ambito di un unico e prestigioso evento alla Fondazione Claudio Buziol di Venezia, che vedrà il grande artista africano - premiato nel 2007 dalla Biennale veneziana con il Leone d’oro alla carriera - impegnato in uno shooting nel suo studio di Bamako ricostruito per l’occasione in una delle sale della nuova sede della Fondazione Claudio Buziol, l’Abbazia di San Gregorio a Venezia.
Il libro offre, per la prima volta in Italia, una carrellata sull’intera produzione di Malick Sidibé, con tutte immagini inedite, suddivise in tre capitoli. Ai ritratti in studio, caratterizzati dalla particolarità della posa e agli scatti che restituiscono la vivacità e l’entusiasmo delle feste nei club della capitale del Mali, votate al bianco e nero, che complessivamente hanno portato l’artista alla riconoscibilità internazionale, si affiancano fotografie meno note, se non addirittura sconosciute. In particolar modo quelle della vita quotidiana a Soloba, il villaggio a circa 300 chilometri da Bamako dove Sidibé è nato.  Immagini delle capanne, del lavoro nei campi, della preparazione del cibo, dei rituali religiosi, della vita di gruppo, che aprono nel libro il capitolo sul colore e un diverso registro compositivo, non più votato alla ferrea costruzione della singola fotografia ma, piuttosto, alla messa in scena di ciò che Zannier definisce un “album di famiglia plurale, una sorta di archivio delle attività del villaggio, dei modus vivendi, dell’immersione dell’uomo nel paesaggio e della sua relazione con il gruppo sociale, la famiglia e l’abitazione. Tutti intesi come frammenti quotidiani di una stessa storia”.

Un libro intenso, che mette in luce il grande valore dato da Sidibé all’identità umana e attraverso volti, figure e paesaggi antropizzati, restituisce il ritratto di un intero Paese. Un “ritratto” che l’evento veneziano intende amplificare attraverso l’emozione e il piacere generati dall’incontro con il grande artista in un’atmosfera che evocherà immagini, suoni e sapori del suo Paese d’origine, dove Sidibé continua a risiedere e operare. 


L’evento si articolerà in tre momenti e si svolgerà entro la scenografia ideata e realizzata dalla visual designer Belinda De Vito riprendendo le textures grafiche dei tipici tessuti degli abiti maliani e degli sfondi che caratterizzano le fotografie di Sidibé. A contraddistinguere la serata contribuirà anche la colonna sonora ideata da Francesco Morosini in una personale interpretazione e attualizzazione della tradizione musicale maliana.
Presentazione del volume, con i saluti delle istituzioni coinvolte, gli interventi delle curatrici – Laura Incardona, Laura Serani, Sabrina Zannier – e del gruppo Africa chiama a testimonianza del loro lavoro nel continente africano e dell’impegno che Sinetica affronta con Sinetica for Etics in parallelo a quello svolto con Sinetica for Art.

Shooting di Sidibé
Evento straordinario della serata sarà costituito dallo shooting di Malick Sidibé. L’artista maliano – oltre a raggiungere Venezia da Bamako per portare la sua diretta testimonianza nel corso della presentazione del libro - metterà in scena la sua operatività per gli ospiti della serata, scattando dei ritratti con le modalità di postura, sfondo e illuminazione che contraddistingue il suo lavoro nello studio che Sinetica ricostruirà in una sala della Fondazione.

Creazione di cadeaux

Nel corso della serata  Belinda De Vito realizzerà per tutti gli ospiti un cadeaux personalizzato, anch’esso realizzato con l’utilizzo di tessuti maliani e materiali disparati.
Accompagnerà la serata un ricco buffet che amplificherà l’atmosfera maliana sollecitando i sensi del gusto, dell’olfatto e della vista. 
Posti limitati su prenotazione 
chiamando lo 040.413634 o inviando una mail a info@atemporarystudio.com
Titolo Malik Sidibé. Il ritratto del Mali, Collana Sinetica / Landscape, Skira Editore – evento e presentazione del volume
Luogo Fondazione Claudio Buziol, Abbazia di San Gregorio, Dorsoduro 172 - 30123 Venezia - Italy
Date 26 novembre 2011 ore 18.30
Curatore dell’evento Sabrina Zannier 
Coordinamento per la Fondazione Claudio Buziol AtemporaryStudio di S. Punis e G.Felluga
Promosso da Sinetica for art
Con la collaborazione di Fondazione Claudio Buziol
Informazioni www.sineticaindistries.com, www.whitespace.sineticaindustries.com, www.fondazioneclaudiobuziol.org
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  Studio giornalistico associato di Samantha Punis e Giovanna Felluga
 
  via Tor San Piero 14 - 34135 Trieste | Italy 

  t|f + 39 040 413634

  m. Punis 39.339.5323693 | m. Felluga 328.4174412

  info@atemporarystudio.com  www.atemporarystudio.com
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