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Comune di Padova

Assessorato alla Cultura

Centro Nazionale di Fotografia
                                Comunicato Stampa

in

ARTE PADOVA 2011

c’è

GLOCAL

“fra ‘Centro’ e periferia

o i segni di un’identità”
a cura di

Enrico Gusella
Inaugurazione giovedì 10 novembre alle ore 18.30
ArtePadova, 11-14 novembre 2011, PadovaFiere, Via Niccolò Tommaseo

Originale e intrigante titolo quello della mostra culturale che caratterizza ArtePadova 2011, che grazie al Centro Nazionale di Fotografia del Comune di Padova presenta “Glocal 2 : fra ‘Centro’ e periferia, o i segni di un’identità.”
L’esposizione a cura di Enrico Gusella si inaugura giovedì 10 novembre 2011 alle ore 18.30 e presenta una “pattuglia” di fotografi che in questi anni sono stati alcuni dei protagonisti della scena fotografica del Centro Nazionale di Fotografia. Ecco di seguito i quattordici componenti il “collettivo fotografico” del Centro: Alberto Buzzanca, Andrea Contin, Moria De Zen, Simone Falso, Ornella Francou, Cesare Gerolimetto, Tea Giobbio, Marco Introini, Malena Mazza, Renato Pengo, Josef Rainer, Pierantonio Tanzola, Giovanni Umicini, Marco Zanta.

Il panorama visivo si estende così dalla fotografia di paesaggio a quella di cinema, dalla fotografia di architettura alla ritrattistica, dal concettuale all’astrazione, e  “Glocal 2” - come ricorda Enrico Gusella – “risulta essere una sorta di melting pot dell’arcipelago fotografico contemporaneo, una dimensione altra e diversa dentro cui vengono presentate le forme e le pratiche dell’identità fotografica”.

Un appuntamento da non perdere con la fotografia contemporanea, protagonista da tempo del più ampio mondo delle arti visive contemporanee. 

il Centro Nazionale di Fotografia del Comune di Padova

ARTEPADOVA  11 - 14 novembre
Venerdì, Sabato, Domenica ore 10.00 - 20.00 ; Lunedì ore 10.00 – 13.00

Centro Nazionale di Fotografia, Corso Garibaldi 29, 35122 Padova - Italia

Tel. 049 8204518 – 4519, cnf@comune.padova.it – http://cnf.padovanet.it
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